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. Kifizetési matrixszal adott jaték "eteen
megoldasa I

« Két ferfi egyszerre ér egy épulet ajtajahoz, ahova
mindketten be szeretnének menni. Egymastol fuggetlendl
dontenek arrodl, hogy udvariasan el6re engedik-e a masikat.

e A két jatékos szimultan jatékanak kifizetési matrixat
az alabbi tablazat tartalmazza:

Bendeguz
Udvarias Nem udvarias
Udvarias (2;2) (3;4)
Albert ,
Nem udvarias (4 ; 3) (1;1)

* Milehet a jaték varhato kimenetele?
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Feladat

Megoldas
Bendeguz

Udvarias Nem udvarias

Udvarias (2;2) *
Albert
Nem udvarias @. Y (1;1)

1) Legjobb valaszok megkeresése

Ha Albert udvarias, Bendeguz udvariassaggal 2, anélkil 4 kifizetésre tesz szert, ezért nem lesz
udvarias (2<4).

Ha Albert nem udvarias, Bendeguz udvariassaggal 3, anélkul 1 kifizetésre tesz szert, ezért
udvarias lesz (3>1).

©HO

Ha Bendeguz udvarias, Albert udvariassaggal 2, anélkul 4 kifizetésre tesz szert, ezért nem lesz
udvarias (2<4).

4) Ha Bendeglz nem udvarias, Albert udvariassaggal 3, anélkil 1 kifizetésre tesz szert, ezért
udvarias lesz (3>1).

A masik kilonb6z6 valasztasaira mindkettejiknek eltéré a legjobb valasza, azaz nincs dominans stratégiaja
egyik jatékosnak sem.

2) Y Ahol egymas dontésére mindketten legjobb valaszt adnak, a jatéknak Nash-egyensulya
(NE) van; a 2 NE az Udvarias-Nem udvarias és a Nem udvarias-Udvarias.
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Tartalom

1. Kifizetési matrix felirdsa és megoldasa 1.I

 Anna és Bella egyltt lakik. Kilon-kilén dontenek arrdl, hogy
hazafelé bevasaroljanak-e. Ha egyikuk sem vasarol be, nem
tudnak vacsorat fézni, rendelnitik kell, ami elég draga. Igy
hasznossagi szintjuk egyarant csokken 2 egységgel. Ha
mindketten bevasarolnak, akkor masnapra még meghivhatjak
egy kozos baratjukat is, ami mindkét lany hasznossagat noveli
3 egyseggel. Ha viszont csak az egyikik vasarol be, akkor az 6
hasznossag-szintje nem valtozik. A masik lany hasznossaga
viszont a potya olcsd vacsora miatt n6 1 egységgel, mert
megsporolta a faradozast.

a) Irja fel a jaték kifizetési matrixat!
b) Dontse el, kinek mi a dominans stratégiaja, ha van ilyen, és
hatdrozza meg a jaték Nash-egyensulyat/egyensulyait!
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Feladat

Megoldas

Nem vasarol be
QD * )
Anna

Nem vasarol be (10) (-2;-2)
1) Legjobb valaszok megkeresése
Ha Anna bevasarol, Bella bevasarlassal 3, anélkiil 1 kifizetésre tesz szert, ezért be fog vasarolni
(3>1).
2) Ha Anna nem vasarol be, Bella bevasarlassal O, anélkul -2 kifizetésre tesz szert, ezért be fog
vasarolni (0>-2).
@ Ha Bella bevasarol, Anna bevasarlassal 3, anélkul 1 kifizetésre tesz szert, ezért be fog vasarolni
(3>1).
Ha Bella nem vasarol be, Anna bevasarlassal 0, anélkul -2 kifizetésre tesz szert, ezért be fog

vasarolni (0>-2).

A masik kulénboz6 valasztasaira mindkettejiknek azonos a legjobb valasza, azaz@dominéns stratégi@
mindkét jatékosnak. Mindkettejik esetében ez a Bevasarol.

2) Y% Ahol egymas dontésére mindketten legjobb valaszt adnak, a jatéknak Nash-egyensulya
yetlen NE a Bevasarol-Bevasarol.
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IIII. Kifizetési matrix felirdsa és megolddasa 2.I

e Egy adott termék piacan két azonos vallalat termel.
Mindketten szimultan doéntenek a piacra vitt
mennyisegrdl a kovetkez6 idbszakra, amin kés6bb nem
valtoztathatnak. A vallalatok hatarkoltsége azonos,
konstans 150, fix koltséguk 100. Az inverz keresleti
fuggvény p(Q)=300-Q, az arat a piacra vitt mennyiségek
O0sszege hatarozza meg. A vallalatok két termelési szint
kézul valaszthatnak: vagy 50, vagy 30 egységet
termelnek. Adjuk meg a jaték kifizetési matrixat! Letezik
Nash-egyensuly? Ha igen, Pareto-hatékony ez az
egyensuly?
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Feladat

I Adatok

MC=150

FC=100
p=300-Q=300-q,-q9,
A lehetseges stratégiak: q;=50 es q;=30
A kifizetések a profitok:
I1,=TR,-TC,=(300-0,-9,)-q,-150-g,-100
I1,=TR,-TC,=(300-q,-9,)-9,-150-q,-100
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Feladat

I Adatok folyt.

Ha mindketten 50-et termelnek:
p=300-Q=300-50-50=200 —
[1,=I1,=200-50-150-50-100=2400

Ha mindketten 30-at termelnek:
p=300-Q=300-30-30=240 —
[1,=I1,=240-30-150-30-100=2600

Ha az egyik (i) 30-at, a masik (j) 50-et termel:

p=300-Q=300-30-50=220 — 11.=220-30-150-30-
-100= 2000 es [1,=220-50-150-50- 100=3400




Feladat

Megoldas

2. vallalat

q,=30

9,=30 | (2600, 2600) | (2000,3400

1. véllalat @ @2000) k2400”2400*

1) Legjobb valaszok megkeresése
@ Ha az 1. vallalat 30-at termel, a 2. vallalat 30-at termelve 2600, 50-et termelve 3400 kifizetésre
tesz szert, ezért q,=50 (2600<3400).
Ha az 1. vallalat 50-et termel, a 2. vallalat 30-at termelve 2000, 50-et termelve 2400 kifizetésre
tesz szert, ezért q,=50 (2000<2400)

@ Ha a 2. vallalat 30-at termel, az 1. vallalat 30-at termelve 2600, 50-et termelve 3400 kifizetésre
tesz szert, ezért q,=50 (2600<3400).

Ha a 2. vallalat 50-et termel, az 1. vallalat 30-at termelve 2000, 50-et termelve 2400 kifizetésre

tesz szert, ezért q,=50 (2000<2400).

A masik kilonb6z6 valasztasaira mindkettejiiknek azonos a legjobb valasza, azazQEReleInIGEINSICWISEIE

mindkét jatékosnak. Mindkettejik esetében ez a q;=50.
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Feladat

IIVIegoIdés folyt.

q,=30 | (2600, 2600)

1. vallalat @ @@ 2000)

2) Ahol egymas dontésére mindketten legjobb valaszt adnak, a jatéknak Nash-egyensulya
van; az egyetlen NE a q,=50-q,=50.
3) A NE nem Pareto-hatékony, a q,=30-0q,=30 kimenetel mindkettejiknek magasabb

kifizetést jelentene, tehat arra attérni Pareto-javitas lenne. Azonban az a kimenetel nem
lenne egyensuly — ott mindkettejiknek érdekében allna valtoztatni a stratégiajan.
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I Tovabbi feladatok

 Berde Eva (szerk.): Mikrookonémiai és piacelmélet;
feladatgy(jtemény (TOKK, Budapest, 2009)

* Szamolas: 150./1., 151./4., 152./8-9., 154./15,,
155./16-19., 156./21., 157./26-27., 158./28.

e Teszt: 137./4-5., 138./8-9., 140./16. és 20-21.
259./1., 267./39. és 41., 268./43. és 45.
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